公务员考试每日练习：逻辑判断
1.
只有具备足够的资金投入和技术人才，一个企业的产品才能拥有高科技含量。而这种高科技含量，对于一个产品长期稳定地占领市场是必不可少的。

以下哪项情况如果存在，最能削弱以上断定?

A.苹果牌电脑拥有高科技含量并长期稳定地占领着市场

B.西子洗衣机没能长期稳定地占领市场，但该产品并不缺乏高科技含量

C.长江电视机没能长期稳定地占领市场，因为该产品缺乏高科技含量

D.清河空凋长期稳定地占领着市场，但该产品的厂家缺乏足够的资金投入

2.

挪威研究人员分析了该国过去几十年里230万份出生记录，以及相应孕妇的健康数据，结果发现，如果母亲怀孕期间出现妊娠剧吐症状，女儿后来怀孕时也出现该症状的可能性是其他人的3倍。研究还表明，孕妇妊娠剧吐与腹中胎儿是否含有来自丈夫一方的相关基因没有关系，导致这一症状的基因只可能来自母亲。因此研究人员认为，妊娠剧吐与父亲的基因无关，而是由母亲遗传给女儿。

以下哪项如果为真，最能削弱上述结论？

A.女儿和母亲生活的自然和家庭环境（气候、饮食习惯等）比较类似

B.一项亚洲研究表明，母亲有妊娠剧吐，女儿出现的可能性是其他人的1.5倍

C.研究表明，外婆怀孕时有妊娠剧吐，外孙女出现的可能性是其他人的3倍

D.在过去十年中，挪威妇女吸烟的比例逐年上升，而吸烟与妊娠剧吐有关

3.

一项调查结果显示：78%的儿童中耳炎均来自二手烟家庭。研究人员表示，二手烟环境会增加空气中的不健康颗粒，其中包括尼古丁和其他有毒物质。与居住在无烟环境的孩子相比，居住于二手烟环境的孩子患中耳炎几率更大，因此医学专家表示，父母等家人吸烟，是造成儿童罹患中耳炎的重要原因。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？（  ）

A.调查中还显示，无烟家庭的比率呈逐年上升的趋势

B.研究证明，二手烟家庭中儿童中耳炎的治愈率较高

C.门诊数据显示，儿童中耳炎就诊人数下降了4.6%

D.在这次调查的人群中，只有20%的儿童来自无烟家庭

4.

“断食法”在日本、台湾等亚洲一些地区比较盛行，这种方法是一日三餐以果汁、菜汤清水等低卡路里饮食取代固体食物，为期三至十天不等，以求达到排毒、燃脂和瘦身等效果。

如果以下各项为真，哪项最不能削弱上述观点（  ）。

A.人体每天摄取热量过低时，可能会出现血糖或血压过低的状况。

B.肥胖者身体摄取热量太低，会加速燃烧脂肪，肾功能会发生积极变化。

C.食用蔬菜可以促进肠道蠕动 ，但其热量过低，过度食用会干扰新陈代谢。

D.低卡路里饮食会导致体内毒素因缺乏营养而丧失活性但同时因新陈代谢早扰乱而存在致胖风险。

5.

去年以来，包括广州在内的全国多个主要城市的房地产价格出现不同幅度的增长，有些城市甚至创出近期新高。这也是自去年国家出台一系列调控措施后，房地产价格再次出现上涨。这也使社会舆论再次就经济是否过热展开了争论。在此背景下，有人认为，国家去年出台的宏观调控措施未达到预期效果。
以下哪项能最有力地反驳上述结论？（  ）

A.如果国家不出台一系列宏观调控措施，房地产价格可能上升的更高

B.国家去年出台的调控措施对房价的影响需要一个过程，不可能取得立竿见影的效果

C.从有关部门近期对房地产供求关系的调研情况来看，今年上半年，房地产供应数量有所下降

D.国家已对房地产价格放开，既然房地产价格主要受市场供求关系影响，宏观调控不可能出台国家规定价格

1.答案: D
解析:

第一步：找到论点和论据

本题论点是”具备足够的资金投入和技术“和“高科技技术含量”是“产品长期稳定占领市场”的必要条件，没有明显论据。

第二步：判断削弱方式

本题只有论点，没有论据，所以需削弱论点。

第三步：逐一判断选项的作用

论点可翻译为：产品长期稳定占领市场

2.答案: A

解析:

本题为削弱题型。

第一步：找到论点论据

本题论点：妊娠剧吐与父亲的基因无关，而是由母亲遗传给女儿。本题没有论据。

第二步：判断削弱方式

本题只有论点，没有论据，所以需要削弱论点。

第二步：逐一分析选项

A项女儿和母亲生活的自然和家庭环境（气候、饮食习惯等）比较类似，从而出现妊娠剧吐症状，说明并非一定是遗传所致，直接削弱论点。是答案。

B项，只说明了亚洲与挪威女儿出现妊娠剧吐的可能性不同，并没有针对症状遗传自母亲这一观点进行削弱；C项，外婆怀孕时有妊娠剧吐，外孙女出现的可能性是其他人的3倍，没有涉及到母亲，故无法确定是否由母亲遗传，不能削弱论点；D项，只说明挪威妇女吸烟比例上升，并没有指出孕妇是否抽烟，属于无关选项。故正确答案为A。

3.答案: D

解析:

第一步：找到论点和论据

论据是通过调查得知，78%的中耳炎儿童都是来自二手烟家庭。论点是父母等家人吸烟是造成儿童罹患中耳炎的重要原因。

第二步：逐一判断选项的作用

A项"无烟家庭的比率呈逐年上升的趋势"、B项"二手烟家庭中儿童中耳炎的治愈率较高"和C项”儿童中耳炎就诊人数下降了4.6%“与论点无关，属于无关项。而D项说20%的儿童来自无烟家庭，那么80%的儿童均来自二手烟家庭，说明调查并不可靠，是削弱选项。故正确答案选D。

4.答案: B

解析:

第一步：找到论点和论据

本题论点是断食法可以达到排毒，烧脂以及瘦身等效果，没有论据。

第二步：判断削弱方式

本题只有论点，没有论据，所以需削弱论点。

第三步：逐一判断选项的作用

选项A、C、D中指出断食法会带来一点坏处，削弱断食法的积极作用，选项B描述的是断食法带来的积极作用具有加强作用，因此最不能削弱。故正确答案为B。

5.答案: A

解析:

第一步：找到论点和论据

本题论点是国家去年出台的宏观调控措施未达到预期效果。论据是去年以来，包括广州在内的全国多个主要城市的房地产价格出现不同幅度的增长，有些城市甚至创出近期新高。

第二步：逐一判断选项的作用
A中“如果国家不出台一系列宏观调控措施，房地产价格可能上升得更高”，说明虽然房地产价格有所上升但是国家去年出台的宏观调控措施还是取得了效果，A削弱论证。B说明调控措施是否有效果还不知道，无法削弱论点；C说房地产的供应数量跟国家宏观调控是否起作用无关；D实际上承认了国家对房地产价格的影响是有限的，加强论点。故正确答案为A。

